ARAMLASTAN I. FAKZH (2022-2023-1, 2022 0SZ) 2022.10.27. CSUT 18:15H-19:45H (90 PERC) TEREM: KM34

1.fak.ZH [ Névio e, NEPTUN KOd:.....cooovoemrrrverinns
ALEIFAS oo, ULOHELY sorszam: KM34/..............

PONTSZAM: .............. D

‘ 1. FELADAT (elméleti kérdések) (max. 5pont = 5 X 1pont. Csak a tokéletesen jo valasz ér 1-1 pontot)

1.1) Karikazza be az 6sszes helyes vélasz betijelét! Cseppfolyds kdzeg (pl. viz) esetén

A) a viszkozitas a nyomds novekedésével né.

B) a viszkozitas a hGmérséklet novekedésével né.
C) a viszkozitas nem fligg a nyomastél.

D) a viszkozitas nem fligg a h6mérséklettdl.

1.2) Karikazza be az 6sszes helyes valasz bet(ijelét! Egy elemi folyadékrész konvektiv gyorsuldsa az alabbi
Osszefliggéssel irhato fel:

av dv or
A) Akonv = 2 B) QAkonv = 3. 57

C) QAkonv = 2 ‘v D) QAkonv = 2 ' d[

1.3) Karikazza be az dsszes helyes valasz betijelét! A kontinuitas tételének altalanos alakja:

A)";_ft’ + div(pv) = 0 B) % +div(pv) =0 () % +div(v) =0 D) % +div(v) =0

1.4) Karikdzza be az 6sszes helyes valasz bet(jelét! Az Euler-egyenlet levezetése soran haszndlt egyetlen
feltétel az alabbi.

A n=0 B) p =dllandd C) u=0 D) surlédasmentes kdzeg

1.5) Egészitse ki a Bernoulli-egyenlet alabbi hianyos alakjat helyesre! Feltételek: idealis kozeg instacioner
aramldsa, csak a potencidlos nehézségi er6tér hat, az ,1” és,,2” pontok egy dramvonalon helyezkednek el.
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Kérem, sorolja fel minden On altal beirt mennyiség jelét, mértékegységét és megnevezését!

Jel: Mértékegység: Megnevezés:




ARAMLASTAN I. FAKZH (2022-2023-1, 2022 0SZ) 2022.10.27. CSUT 18:15H-19:45H (90 PERC) TEREM: KM34

2. FELADAT (10pont)

Egy hécserél6t tartalmazo
csGvezeték ,1” keresztmetszetén
1:=200°C hémérsékletl forro flistgaz
(R=287J/(kgK)) &ramlik be 20m?3/s

allandé térfogatarammal. A
hécserél6ben a flistgaz

hémérséklete  t,=100°C  értékre

h6cserélé

/

csokken, majd egy diffuzor utan a ,,2” jel(i szakaszon v,=10m/s atlagsebességgel dramlik tovabb. Tulnyomasos rendszer:
a cs6ben a statikus nyomads a strliségszamitas szempontjabdl mindenhol p=1,1bar allandé értékiinek vehets. ADATOK:

Jel: 217 »2” Mértékegység

D 2000 3000

mm

t 200 100

p 1,1 1,1

bar

KERDESEK: Hatarozza meg a csévezetéken aramlé fiistgdz tomegdramat, az , 1” keresztmetszetbeli 4tlagsebességet és
az ,1” és a ,2” keresztmetszetbeli térfogataramot!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)
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3. FELADAT (10pont) Egy @Di=40mm atmérsji tengelyt allandé n=9550

fordulat/perc fordulatszammal forgatunk. A tengelyt egy W=50mm szélesség(i és

&D,=60mm kiilsé atmérdju allo csapagyhaz veszi koril (dbran sraffozva lathatd). n——

A tengely és a csapdgyhaz kdzotti vékony S=0,05mm méret(i rést 800kg/m?3 n

allando s(irlség(i és 5-10°m?/s allandé viszkozitasu kendolaj tolti ki. N . S R
FELTETELEK: vékony résben a sebességprofil linearis, newtoni folyadék. oo G
KERDESEK:

A)Hatarozza meg a résben ébredé csusztatofesziiltséget, az ebbdl adédo n

N
atlagos keriileti erGt, a veszteség-nyomatékot és veszteségteljesitményt! 1\ x
B)Melyik esetben csokken nagyobb mértékben a surlédas okozta &

veszteségteljesitmény: ha a tengely fordulatszamat felére csokkentjik, vagy W
ha fele ekkora viszkozitdsu olajat haszndlunk? Valaszat a mddosuld olaj
veszteségteljesitmény értékek kiszamitasa nélkil indokolja!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)
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4.FELADAT (10pont) Egy L=9m hosszd, 4

H=5m magas, felil nyitott (po=10°Pa) nyugalmi (a=0)
tartalykocsit h=2m magassagig olaj folyadékfelszin
(pol2j=800kg/m3)  t6lt ki. A  nyugalmi

folyadékfelszin vizszintes. H Po

ADATOK: g=10N/kg; - v
KERDESEK:

A) Mekkora a gyorsulassal kell mozgatni a h
tartalykocsit vizszintes irdnyban, hogy az
elmozduld folyadékfelszin éppen elérje a
,C” pontot? a="?

B) Rajzolja be az a gyorsulassal mozgo folyadék |_/2
felszinének alakjat az dbraba! < L

C) Rajzolja be az abrdba az a gyorsulassal
mozgo folyadékban a gradp vektort!

D) Az abran lathato ,,B” pont a hossz mentén kozépen, a tartaly aljan helyezkedik el. Az A) kérdésben kiszamolt gyorsulas
esetén szdmolja ki a ,,B” pontbeli nyomas értékét! pg=? [Pa]

E) Szamitsa ki, hogy mekkora az ,,A” pontbeli tulnyomas a ,,C” ponthoz képest! pa-pc=? [Pa]

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)
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5. FELADAT (10pont) A H=5m vizzel £ ™

toltétt, a vizfelszin feletti térben p:=5-10°Pa T
nyomasu zart tartdlyhoz alul egy vizszintes —
tengelyl, di és d> atmér6ja ill. [ 1 és b — N
hosszusagl cs6szakaszok csatlakoznak. A
cs6évégen egy alapdllapotban teljesen zart

gémbcsap van. Az atmeneti idomok és a | —p ] @, @ “d,
gdmbcsap hossza elhanyagolhato. T N—r— —

FELTETELEK: 1=0, p=34ll., A tartalybeli vizfelszin | __ _
lestllyedése elhanyagolhatd (Atartay>>Acss); A \_/{ 1] 12 Po
gombcsap be- és kiaramlasi keresztmetszete - -

azonos.

ADATOK: po=10°Pa; pvi,=103kg/m?3; /1=40m; [x=30m; ,=20m; d1=200mm; d>=100mm; g=10N/kg;

KERDESEK:

A) Szamitsa ki a viz csGvégi gyorsulasat a gémbcsap hirtelen nyitasanak to=0s idGpillanataban!

B) Szamitsa ki a viz cs6végi gyorsuldsat abban a nyitds utani t id6pillanatban (to<t<ee), amikor a csGvégi
kidaramlasi sebesség éppen vi=20m/s!

C) Szamitsa ki a cs6végi kidaramlasi sebességet stacioner dramlasi allapotban! (gombcsap teljesen nyitva)

D) Szamitsa ki az ,,A” pontbeli statikus nyomast stacioner aramlasi allapotban! (gombcsap teljesen nyitva)
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MEGOLDAS




